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Titoli di Studio 

Giugno 1998 

Dottorato di Ricerca in Economia Politica.  Tesi sulle teorie dell’intermediazione finanziaria, supervisore: professor Marcello de Cecco.

Luglio 1990

Laurea in Economia, conseguita presso l’Università degli Studi di Roma “La Sapienza”, voto 110/110 e Lode. Tesi sulle teorie dell’interesse nel dibattito successivo alla Teoria Generale, supervisore: professor Fernando Vianello.

Borse di Studio

1994-1997

Borsa di studio del dottorato di ricerca presso l’Università “La Sapienza”, Roma.
Settembre 1993

Borsa di studio per la frequenza del Master in Economics presso il Birkbeck College di Londra, concessa dall’Economic and Social Research Council (corso non frequentato); 

Borsa di studio per la frequenza del Master in Economics presso l’Università “Bocconi” di Milano, concessa dalla fondazione Romeo and Enrica Invernizzi (frequenza interrotta per il corso di dottorato di ricerca).

Conoscenze linguistiche

Inglese, Francese.
Posizioni lavorative

Posizione corrente: dall’ottobre 2022, professore associato di Economia applicata presso l’Università Mercatorum. 

Posizioni precedenti: dal novembre 1999 all’ottobre 2022, dirigente esperto di analisi economico-finanziaria nel ruolo della Presidenza del Consiglio dei Ministri. In questa veste, ha ricoperto vari incarichi sia presso la Presidenza del Consiglio che presso il Ministero dell’economia e finanze, dove è stato in posizione di comando dal 2008 al 2010. In particolare, è stato membro del Nars, occupandosi di concorrenza e politiche di regolamentazione, e dirigente presso la Ragioneria generale dello Stato, dove si è occupato di contabilità pubblica ed analisi della spesa pubblica. Ha collaborato in qualità di esperto con la Struttura tecnica di missione per la Spending Review del Minsitro Giarda, ed è stato membro dello staff tecnico del Commissario Straordinario per la revisione della spesa, Carlo Cottarelli. Oltre a lavorare come consulente in temi attinenti la finanza pubblica e l’organizzazione della pubblica amministrazione per la Corte dei Conti e la Civit, si è occupato di politiche per lo sviluppo territoriale e gestione dei fondi europei, nonché di performance delle pubbliche amministrazioni, rivestendo incarichi presso il Dipartimento per le politiche di coesione e per la funzione pubblica della Presidenza del Consiglio.
Incarichi di insegnamento e attività accademiche
Dal 19/10/2020 abilitazione scientifica nazionale come Professore associato in Economia applicata
Giugno 2017, Dicembre 2014

Docenze seminariali al Master MIMAP, Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”, su temi e metedologie della esperienza italiana di Spending review. 

Dal settembre 2015

Referee per Annals of Operations Research, Journal of Productivity Analysis, Omega-International Journal of Management Science, Socio-Economic Planning Sciences, Expert Systems with Applications, OR spectrum.
Giugno 2013

Seminario su “Ray average cost ed economie di scala in tecnologie di produzione non parametriche” presso il Dipartimento di ingegneria gestionale dell’Università di Roma “La Sapienza”.

Aprile 2013

Docenza del corso di formazione “Metodologie di analisi delle frontiere di produzione applicabili alle attività delle pubbliche amministrazioni”, CiVIT, Roma.

Luglio 2012, Luglio 2011

Seminari, “Analisi di efficienza basata sulle frontiere di produzione”, Dottorato in economia, Università di Salerno.

Dal novembre 2011

Referee per lo European Journal of Operational Research, attività per la quale ha ottenuto il riconoscimento ufficiale di eccellenza (certificate of excellence in reviewing). 
Ottobre 2011

Docenza del corso di aggiornamento in house del personale della Presidenza del Consiglio: Metodologie per l’analisi della spesa pubblica. 

Settembre 2011, Luglio 2010
Lezioni su metodologie parametriche e non-parametriche di analisi di efficienza e della produttività, Scuola Superiore dell’Economia e delle Finanze, Roma

Marzo 2011 

Seminario “Analisi non covessa di efficienza di una rete di produzione di servizi pubblici”, Scuola di dottorato in economia, Università “La Sapienza”, Roma. 
Maggio-Giugno 2006

Ciclo di seminari di Teoria monetaria, presso la facoltà di economia dell’Università “La Sapienza”, Roma.

Anno Accademico 2004-05

Docenza del corso sulle Istituzioni Finanziarie Sovranazionali, presso la facoltà di economia dell’Università “La Sapienza”, Roma.

Anni Accademici 2001-02, 2002-03, 2003-04

Professore a contratto, corso di Macroeconomia I, presso la facoltà di economia dell’Università di Cassino.

Anno Accademico 2000-01

Titolare del corso di Microeconomia degli intermediari finanziari, Master in Economia ed Istituzioni (MEI), presso la facoltà di economia, Università “Tor Vergata”, Roma. 

Anni Accademici 1998-99, 2001-02

Docenza seminariale presso il corso di Economia Monetaria del prof. Marcello de Cecco, presso la facoltà di economia, Università “La Sapienza”, Roma.

Luglio 1999
vincitore del concorso ad un posto da Ricercatore presso la cattedra di economia politica della facoltà di giurisprudenza dell’Università “Tor Vergata”, Roma.

Altre esperienze lavorative

1996-2001 

Collaboratore scientifico dell’Ocsm-Luiss (Osservatorio e centro di studi monetari) relativamente a economia del settore bancario, finanza pubblica e modellizzazione del debito pubblico.
1992-1993

Collaborazione con l’istituto di ricerche IRES (Roma), ricerca applicata su distribuzione del reddito, occupazione e forme di contrattazione nel mercato del lavoro.

Pubblicazioni istituzionali

Ha contribuito direttamente alle seguenti pubblicazioni e rapporti:

Corte dei Conti (2015), Rapporto 2015 sul coordinamento della finanza pubblica, 

Roma. (sezione “L’assetto organizzativo dell’amministrazione centrale”)
Commissario Straordinario per la revisione della spesa (2014), Programma di razionalizzazione delle partecipate locali, Roma. 

Presidenza del Consiglio (2014), Iniziativa di studio sulla portualità italiana, Roma. (sezione 9.1, allegato 1.3)

Corte dei Conti (2014), Rapporto 2014 sul coordinamento della finanza pubblica, 

Roma. (sezione “Il settore dell’agricoltura”)

Scuola Superiore della Pubblica Amministrazione (2013), Rapporto di ricerca: Analisi dell’efficienza della giustizia civile in Italia.
Presidenza del Consiglio dei Ministri (2013), Analisi di alcuni settori di spesa pubblica, Roma. (cap. 7)

CiVIT (2012), Relazione sulla performance delle Amministrazioni centrali Anno 2011, Roma. (cap. 9)

Ragioneria Generale dello Stato (2009), Rapporto sulla spesa delle Amministrazioni centrali dello Stato, Roma. (capp. 3, 10, 12)

Ragioneria Generale dello Stato (2008), “Risanamento dei conti pubblici ed evoluzione del contesto istituzionale: l’esperienza italiana”, Roma. 

Commissione tecnica per la finanza pubblica (2008), La revisione della spesa pubblica - Rapporto 2008, Roma. (sezioni B 9.3, C 3, E Riquadro 1)  
Pubblicazioni scientifiche
G. Cesaroni, “Technically and cost efficient centralized allocations in data envelopment analysis”, Socio-Economic Planning Sciences, 2020, vol. 70.
G. Cesaroni - K. Kerstens - I. Van de Woestyne, “Short and long-run plant capacity notions: Definitions and comparison”, European Journal of Operational Research, 2019, vol. 275.

G. Cesaroni, “Industry cost efficiency in data envelopment analysis”, Socio-Economic Planning Sciences, 2018, vol. 61.

G. Cesaroni - K. Kerstens - I. Van de Woestyne, “Estimating scale economies in non-convex production models”, Journal of the Operational Research Society, 2017, vol. 68.

G. Cesaroni - K. Kerstens - I. Van de Woestyne, “Global and local scale characteristics in convex and nonconvex nonparametric technologies: A first empirical exploration”, European Journal of Operational Research, 2017, vol. 259.

G. Cesaroni - K. Kerstens - I. Van de Woestyne, “A new input-oriented plant capacity notion: Definition and empirical comparison”, Pacific Economic Review, 2017, vol. 22.

G. Cesaroni - D. Giovannola, “Average-cost efficiency and optimal scale sizes in non-parametric analysis”, European Journal of Operational Research, 2015, vol. 242.
G. Cesaroni - F. De Stefanis, “L’efficienza delle Autorità portuali nell’impiego dei mutui per la realizzazione di infrastrutture”, Rivista di Economia e Politica dei Trasporti, 2014, n. 1, articolo 5.
G. Cesaroni - A. Lamberti, “Technical efficiency and productivity analysis of the Italian prison system: A methodological comparison”, International Journal of Business Performance Management, 2014, n. 4.
G. Cesaroni, Gli Aiuti alle Imprese in Italia, EGEA, 2012.

G. Cesaroni, “Contestability and collateral in credit markets with adverse selection”, Theoretical Economics Letters, 2012, n. 2.

G. Cesaroni, “A complete FDH efficiency analysis of a diffused production network: The case of the Italian driver and vehicle agency”, International Transactions in Operational Research, 2011, n. 2. 
G. Cesaroni - D. Giovannola, “Formazione delle classi scolastiche e guadagni d’efficienza”, Economia Pubblica, 2009, n. 3-4.
G. Cesaroni - M. Messori, “Financial constraints and unemployment equilibrium”, Research in Economics, 2006, n. 3. 

G. Cesaroni - P. Italia, “Aspetti controversi della disciplina italiana del project-financing: Il caso della legge-obiettivo”, Foro Europa, 2004, n. 2. 

G. Cesaroni, “The finance motive, the Keynesian theory of the rate of interest and the investment multiplier”, European Journal of the History of Economic Thought, 2001, n. 1. 

G. Cesaroni, “Il moltiplicatore del credito, razionamento e condizioni di asimmetria informativa”, Economia Politica, 2000, n. 3.

G. Cesaroni - M. Giannini - E. Rossi - L. Vitali, La Gestione del Debito come Strumento di Finanza Pubblica, Franco Angeli, 1999.

G. Cesaroni, “Il razionamento del credito come meccanismo di trasmissione della politica monetaria in un modello di gestione della liquidità”, Rivista Italiana degli Economisti, 1999, n. 1.

G. Cesaroni, “Teorie dell’intermediazione finanziaria. Una rassegna critica”, Studi e Note di Economia, 1998, n. 2. 

G. Cesaroni, “Intermediazione bancaria, funzione di monitoring ed ottimalità sociale”, 1998, Quaderno di ricerca Ocsm, n. 96

Lavori completati

G. Cesaroni - K. Kerstens - I. Van de Woestyne, “The Shape of Ray Average Cost and Its Role in Multioutput Scale Economies: Some Generalisations”.

G. Cesaroni, “Centralized allocations in free disposal hull technologies”.
Conferenze scientifiche
G. Cesaroni, “Convergence of convex and non-convex centralized allocations in non-parametric technologies”, XVII European Workshop on Efficiency and Productivity Analysis, Porto, Portogallo, 27-29 Giugno 2022.
G. Cesaroni, “Centralized allocations in free disposal hull technologies”, XVI European Workshop on Efficiency and Productivity Analysis, Londra, Inghilterra, 10-13 Giugno 2019.
G. Cesaroni, “An input-oriented version of Johansen’s plant capacity measure”, X North American Productivity Workshop, Miami, Stati Uniti, 13-15 Giugno 2018.
G. Cesaroni, “Scale and scope economies in Italian local public transit industry: A non-convex approach”, IX North American Productivity Workshop, Québec City, Canada, 15-18 Giugno 2016.
G. Cesaroni - D. Giovannola, “Industry cost efficiency under free disposal”, VIII North American Productivity Workshop, Ottawa, Canada, 5-7 Giugno 2014.

G. Cesaroni - D. Giovannola, “A simple method for the determination of scale economies in non-parametric models”, XIII European Workshop on Efficiency and Productivity Analysis, Helsinki, Finlandia, 18-20 Giugno 2013.  

G. Cesaroni, “Contestability and collateral in credit markets with adverse selection”, 2011 International Finance and Banking Society, Roma, 30 Giugno-2 Luglio 2011.
G. Cesaroni, “Industry cost efficiency and average-cost efficiency in DEA analysis”, XII European Workshop on Efficiency and Productivity Analysis, Verona, 22-24 Giugno 2011.

G. Cesaroni - D. Giovannola, “Optimal scale sizes and average-cost efficiency in FDH analysis”, VI North American Productivity Workshop, Houston, Stati Uniti, 3-5 Giugno 2010.

G. Cesaroni - A. Lamberti, “Efficiency and technical change in Italian penitentiaries”, XI European Workshop on Efficiency and Productivity Analysis, Pisa, 23-26 Giugno 2009.

G. Cesaroni, “Un’analisi non convessa di efficienza delle attività degli uffici della Motorizzazione civile”, 20° Conferenza della Società Italiana di Economia Pubblica, Pavia, 25-26 Settembre 2008.

G. Cesaroni, “Competition and the inadequacy of collateral in credit markets with adverse selection”, IV Conference of the Society for Economic Design, Bodrum, Turchia, 19-21 Luglio 2006.

G. Cesaroni, “Collaterale e razionamento del credito in un modello standard di selezione avversa”, 42° Riunione Scientifica della Società Italiana degli Economisti, Roma, 25-27 Ottobre 2001.

Il sottoscritto, consapevole che – ai sensi dell’art. 76 del D.P.R. 445/2000 – le dichiarazioni mendaci, la falsità negli atti e l’uso di atti falsi sono puniti ai sensi del codice penale e delle leggi speciali, dichiara che le informazioni rispondono a verità.
Il sottoscritto in merito al trattamento dei dati personali esprime il proprio consenso al trattamento degli stessi nel rispetto delle finalità e modalità di cui al D. Lgs 196/2003
                                                                                         Roma, 27/12/2022                                                                 
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